

“五一”假期,广东“四季村晚”火出圈

非遗潮玩解锁乡村振兴“流量密码”



■5月1日,2025年广东省四季村晚中山市“五一”金色大地音乐会在中山市三乡镇雍陌村艺术广场举行。

通讯员供图

新快报讯 记者黄闻禹 通讯员粤文旅宣报道 在刚过去的“五一”假期,广东省“四季村晚”活动在各地举办得如火如荼。从粤东、粤西、粤北山区到珠三角,从千年古村到现代乡镇,从非遗传承到文旅融合,一场场充满乡土气息的文化盛宴让南粤大地焕发勃勃生机。

2025年广东“村晚”延续“群众编、群众导、群众演”的核心理念,将传统非遗民俗与现代文化艺术融合,打造“村民自己的艺术舞台”。佛山市南海区西樵镇听音湖畔,当地小学生表演狮艺武术节目,赢得全场喝彩;在潮州市饶平

县新圩镇西山村,返乡大学生带着与弟弟妹妹组成的锣鼓队登台表演;汕头市澄海区莲上镇盛洲村的“顶流民星”如姨,凭借“生腌英语”翻唱英文歌曲走红网络,首次登台便是在“村晚”舞台。

“村晚”是“家门口的盛会”,更是乡村文旅融合的重要引擎。东莞市万江街道滘联社区以刘屋粮仓为主场,通过视频连线演出及现场表演,联动万江大汾、新村等“百千万工程”典型村以及中国“藏茶之都”挂牌处——石美社区,用实景、实情沉浸式展示东莞水乡文旅新场景。惠州博罗以“村晚”为桥,抢抓环南昆山

一罗浮山县镇村高质量发展引领区建设机遇,持续擦亮“罗浮山下四时春”文旅IP。珠海金湾平沙镇创新采用“村晚进景区”的模式,将文化传播与旅游推广深度融合。举办地悠然谷在活动期间向公众免费开放,有力保障了“村晚”的顺利开展,也提升了景区的知名度与影响力。

“村晚”为乡村带来了人气与流量,更带来了实实在在的文旅发展。广州市增城区派潭镇至今已举办26场“村晚”,带动了周边景区、酒店、民宿、餐饮等业态发展,成为文化产业赋能乡村振兴的典型标杆。

广州市首座城际公园建设提速 三方面发力规划设计二期项目

新快报讯 记者陈慕媛 通讯员穗规资宣报道 新快报记者近日从广州市规划和自然资源局了解到,该局正在加快推进广州首座城际公园——花都城际公园二期项目规划设计工作。二期项目西起许广高速海布出入口,东至芙蓉大道,全长2.5公里。在总结一期建设经验的基础上,二期将更加注重提升公园的公共服务功能和生态品质,通过科学规划绿地系统、完善休闲设施、融入文化元素等多维度设计,从三方面发力,着力打造集生态保护、休闲游憩、文化展示于一体的城市绿色空间。

集生态保护、休闲游憩、文化展示于一体

花都城际公园西起许广高速海布出入口,东至飞粤大道,全长13.5公里,串联花都中央商务区、融创文旅城片

区、广州国际时尚智港等重点产业平台,分为金红、粉红、橙红3大特色主题区块。

其中一期项目——金红主题区已在春节前建成并对外开放。目前,广州市规划和自然资源局正在抓紧完善二期项目方案。二期项目西起许广高速海布出入口,东至芙蓉大道,全长2.5公里。据介绍,二期将更加注重提升公园的公共服务功能和生态品质,通过科学规划绿地系统、完善休闲设施、融入文化元素等多维度设计,着力打造集生态保护、休闲游憩、文化展示于一体的城市绿色空间,突出三大亮点。

从绿美界面、绿美门户、特色街景三方面发力

首先,打造连续开敞的绿美界面。花都大道北侧拓宽绿化带15米至25米,南侧局部拓宽至3米至5米,一体化

设计道路与退缩空间,将现有杂乱的停车界面变为连续绿色界面,巧妙结合车行道与停车位构建全线贯通的慢行道,增加市民活动场所,满足业态需求的同时提升商铺价值。沿线种植宫粉紫荆、凤凰木、黄槐、南洋楹、簕杜鹃等植物,打造成以花为主题的开放式共享绿色空间。

其次是塑造形象鲜明的绿美门户。聚焦海布立交重要节点,保留现状树木,提升城际公园的2个入口界面,建设1条连贯的林荫跑道以及全民健身场所、儿童游玩乐园、游憩活力草坪,植入慢行游憩、体育运动、文化创意、艺术博览、休闲商业等功能。

此外,二期将塑造花都特色品质街景。对花都大道两侧建筑现状进行细致梳理,为145栋村居、23栋商业物业分栋建档,精细管控,并分类制定留、拆、改、遮提升策略,做到统一设计。

增城新材料产业又一智造基地启用

新快报讯 记者贾典 通讯员增宣报道 5月8日,广州众山增材科技有限公司智造基地启用仪式在广州市增城区国家级经济技术开发区举行。此次基地的落成是增城区构建“12613”现代化产业体系中新材料战略产业的重要一环,将

有力推动区域内增材制造装备、材料、产品应用等全产业链的协同发展,为增材制造行业产业化应用提供有力支撑。

智造基地是广州众山增材科技有限公司新厂区,配置业内领先的金属3D打印自动化生产线,涵盖粉末处理、3D打印

成型、打印零件后处理及全流程质量检测体系,并成功引进了3D打印、新材料、新能源以及智能装备等前沿领域的行业顶尖人才,形成“材料研发—设备制造—打印服务”的完整产业链条,可为市场提供高端金属增材制造一体化解决方案。

广州今天或仍有大雨

新快报讯 记者许力夫报道 昨晨至中午,广州市普遍出现中到强雷雨局部暴雨。气象部门预计,今天受偏南风北推影响,广州仍有强降水,局部伴有短时强降水等强对流天气。

昨晨至中午,广州市普遍出现中到强雷雨局部暴雨,雨时伴有7级至9级局地11级短时大风和强雷电,全市平均雨量为29.5毫米,其中天河区五山街录得全市最大累积雨量66.2毫米,白云区金沙街录得全市最大时雨强55.8毫米,花都区梯面镇录得全市最大阵风29.8米/秒(11级)。

气象部门预计,今天受偏南风北推影响,广州市仍有强降水,局部伴有短时强降水等强对流天气,11日起阵雨转多云。

●广州市区具体预报

5月10日,阴天,有大雨局部暴雨,22℃~25℃;

5月11日,阵雨转多云,20℃~29℃;

5月12日,多云,22℃~30℃。

“粤地易购”正式上线,实时归集待供应优质地块约1.09万亩

全省黄金地块

可一图统揽、一键选地

新快报讯 记者陈慕媛 通讯员冯建奎 陈婧汶 王炯维报道 5月7日,广东省自然资源厅“粤地易购”平台正式上线,当日实时归集待供应优质地块248宗、总面积约1.09万亩,同步接入已备案计划供应地块3653宗、总面积约23.44万亩。通过该平台,市场主体可“一图统揽、一网通查、一键选地”。

新快报记者了解到,该平台通过构建“覆盖全域、实时更新、精准可达”机制,实现了全省21个地市的待供应地块信息“一图统揽、一网通查”,可帮助市场主体获取正在售卖地块以及计划供应地块信息,并依据自身需求进行精准筛选。

省自然资源厅有关负责人表示,平台全面整合各地以招标、拍卖、挂牌方式出让和租赁的待供应地块参数,以及规划条件、土地平整情况、基础设施配套情况、现场图片等核心信息,实现统一归集和发布,有效破解了土地供需信息壁垒,消除了土地供需信息的不对称。

目前,“粤地易购”已推出电脑网页版和手机网页版双入口(网址:<https://guangdong.tianditu.gov.cn/nr-gdland-web/>)。该平台支持按地区、用途、价格、面积、来源、土地市场、供应方式、特色标签等8个维度灵活组合检索。

福彩开奖信息

快乐8 第2025119期

中奖号码

02 04 05 09 12
21 22 25 29 36
42 44 51 52 54
55 74 75 76 77

福彩3D 第2025119期

中奖号码

3 1 5

以上开奖彩种的兑奖期限为:
自开奖之日起60个自然日内。